

国家卫计委:

# 医药分开后,提高诊疗费、手术费

据中新社电 国家卫生计生委副主任孙志刚昨日表示,县级公立医院改革取消药品加成后,医院收入减少,减少的收入由调整医疗服务价格、增加政府的补助、降低医院的运行成本等多方来承担。

国新办昨日举行国务院政策例行吹风会,介绍全面推开县级公立医院综合改革、城市公立医院综合改革试点等有关情况。

孙志刚指出,取消药品加成后医院的收入是有所减少的,因为在取消药品加成政策之前医院的收入主要有三块,一是医疗服务收费,二是药品加成收入,三是政府补助。取消药品加成后,医院收入的三个渠道就改为两个渠道,就只有医疗服务收费和政府补助。现在要求取消药品加成,医院由此减少的收入,由调整医疗服务价格、增加政府的补助、降低医院的运行成本等多方来承担。

调整医疗服务价格,主要是提升能够体现医务人员技术劳务价值的服务价格,主要是诊疗费、手术费等等,同时降低大型设备的检查等价格。调整价格之后,要通过提高医保的保障水平,改革医保支付方式等,使老百姓看医的负担不会因为医疗服务价格的调整而增加。

## 建立分级诊疗 纳入医改重点

据新华社电 国家卫计委副主任孙志刚昨日表示,建立分级诊疗体系已纳入今年医改工作重点。

“我们要逐步建立起基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗格局。”孙志刚说,要建立这种格局,首先必须提高基层的服务能力,让基层医疗卫生机构对老百姓就医有吸引力,同时逐步转变全国老百姓就医的理念,通过宣传及医保支付方式等政策的调整引导居民有病先到基层看。

他介绍,目前正在将慢性病的管理作为分级诊疗重点加以推进,如高血压、糖尿病的管理等。

## 观点 | GUANDIAN

### 让该喜欢你的人喜欢你

真正的顾客,就是那些按时定点按照你的要求到指定的地方给你送钱的人。甲之蜜糖,乙之砒霜。分清甲乙,明辨其喜好憎恶,乃是精准定位的必要前提。

(马浩 北京大学国家发展研究院管理学教授)

## 图说 | TUSHUO



### 男生拍毕业婚纱照

又到一年毕业时。5月20日,河南商丘,一组男生身着白色婚纱的毕业照走红网络,网友纷纷转发。据了解,这群男生是河南某大学大四的学生。

星报综合



### 猪跳河旅游观光活动

日前,长沙举办了一个特色观光旅游活动“飞行猪”。让猪群走在一座桥上,身上涂有红色的数字,然后将它们赶下桥,水花四溅。“这明显是在虐待动物。”许多网友对此提出批评。

据《中国日报》

## 风暴眼 | FENGBAOYAN



美国海军装备的P-8A反潜侦察机

### 美国军机 抵近南沙侦察 中方喊话驱离

据新华社电 外交部发言人洪磊22日证实,20日,美军一架P-8A反潜侦察机抵近中方南沙有关岛礁海域进行侦察活动,中方守礁部队依照规定对其进行无线电喊话驱离。

当日外交部例行记者会上,洪磊说,需要指出的是,美军机抵近侦察的举动,对中方岛礁的安全构成潜在威胁,极易引发误判,进而导致海空意外事件,是十分不负责任,也是十分危险的,有损地区和平稳定。

另据报道 美军机遭到中国海军警告,但美方并不善罢甘休。美国助理国务卿拉塞尔21日在华盛顿的新闻发布会上表示,美国的侦察飞行是“完全适当的”,且美国海军和军机将“继续完全行使”在国际水域和空域执行任务的权利。

## 快报 | KUAIBAO

### 示范高中违规招生一律取消资格

近期,部分地方的个别学校违反普通高中招生政策规定和要求,提前违规跨省辖市招揽生源。安徽省教育厅为此下发“关于进一步规范2015年普通高中招生工作的通知”,要求各地严肃处理。省教育厅将于近期对各地招生情况进行全面检查,对顶风违规跨省辖市招生的省示范高中一律取消其省级示范高中资格。

记者 王涛

### 7月1日全国铁路实行新列车运行图

记者22日从中国铁路总公司获悉,从7月1日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。根据新的列车运行图,全国铁路安排开行旅客列车2844.5对,其中动车组列车1696对,较原有运行图增开97对。

据新华社

### 中国和印度或成为亚投行最大股东

5月22日,参加亚投行(AIIB)创始成员国会议的代表们称,中国将可能持有亚投行25%~30%的股份,印度或成为第二大股东。一位与会的亚洲国家代表表示,在亚投行资本1000亿美元中,中国所持的股份将低于30%。另一位代表说,印度的持股比例将介于10%~15%。

星报综合

## 数说 | SHUSHUO

2151万人

国家统计局北京调查总队21日公布的调查数据显示,2014年末,北京常住人口为2151.6万人,与2013年相比,增加36.8万人,增量减少8.7万人。人口分布呈圈层向外拓展的趋势,即由二、三环内向四环外聚集。其中,三环至六环间,聚集了1228.4万北京常住人口,占全市的57.1%。

据新华社

300万亿倍

天文学家21日说,遥远宇宙中有一个星系的亮度要比太阳高出300万亿倍,这也是迄今发现的最明亮的星系。这个星系是美国航天局发现的。

据新华社

10亿元

滴滴快的22日在北京宣布,将从5月25日起在北京、天津、杭州等全国12个城市推出“免费坐快车”活动,滴滴快的将投入10亿元进行补贴。

据新华社